

Ján Auxt, predseda Krajského súdu v Banskej Bystrici

Minister spravodlivosti

Slovenskej republiky

Račianska 71

Bratislava

K číslu: S-MSSR-001355/2024

Motivačný list,

funkciu sudcu vykonávam od roku 1995 a počas tohto obdobia som pôsobil ako sudca na všetkých stupňoch všeobecných súdov. V roku 2002 som bol prezidentom Slovenskej republiky menovaný do funkcie sudcu Ústavného súdu Slovenskej republiky. Od 1. októbra 2019 ma Súdna rada Slovenskej republiky dočasne preložila na výkon funkcie predsedu Krajského súdu v Banskej Bystrici, ktorú v súčasnosti vykonávam.

O funkciu predsedu Krajského súdu v Banskej Bystrici sa opätovne uchádzam najmä z dôvodu zachovania kontinuity doterajšej práce, ako aj z dôvodu pokračovania efektívneho riešenia problémov s vecným zameraním riadenia krajského súdu a okresných súdov v obvode Banskobystrického kraja.

Pred viac ako štyrmi rokmi, kedy som začal vykonávať funkciu predsedu krajského súdu, som nadviazal na dobre začaté a fungujúce projekty a svoju činnosť som zamerlal na to, aby konania pred krajským súdom a okresnými súdmi v jeho pôsobnosti prebiehali bez priet'ahov. Zvýšenú pozornosť som venoval veciam, ktorých konanie trvalo viac ako jeden rok.

V tejto činnosti by som rozhodne chcel pokračovať aj v ďalšom období. Paralelne s tým, by som ale chcel pridať ešte vyšší dôraz aj na kvalitu rozhodovacej činnosti. Súdy by mali rozhodovať nielen rýchlo, bez zbytočných priet'ahov, zákonne a spravodlivo, ale ich rozhodnutia by mali byť i dobre odôvodnené a presvedčivé. Ak má byť spravodlivosť účinná, tak musí byť nielen rýchla, ale aj kvalitná a pre strany v konaní predvídateľná. Až takouto rozhodovacou činnosťou dôsledne zabezpečíme základné právo fyzických a právnických osôb na prerokovanie veci bez zbytočných priet'ahov a na spravodlivý súdny proces.

Z pozície predsedu krajského súdu, by som v neposlednom rade rozhodne svojím prístupom prispieval k dôslednému odstraňovaniu problémov a disproporcií tzv. súdnej mapy. Súdnu mapu už uplatňujeme v praxi viac ako desať mesiacov a v súčasnosti už vieme posúdiť,

kde sa najviac vyskytujú a v čom spočívajú jej nedostatky. Mojim pôsobením by som chcel, aby dopad týchto negatívnych vplyvov na celú verejnosť bol minimálny.

Túto úlohu by som riešil aktívnym prístupom a komunikáciou s Ministerstvom spravodlivosti Slovenskej republiky, Súdnu radou Slovenskej republiky a aj s Najvyšším súdom Slovenskej republiky, Najvyšším správny súdom Slovenskej republiky, prípadne s inými orgánmi a to signalizáciou, upozorňovaním, podávaním podnetov, či už na zmenu legislatívnej úpravy, alebo na zlepšenie konkrétnych postupov a procesov. Verím, že moje skúsenosti a znalosti vnútorných mechanizmov a súdneho systému zavedeného súdnu mapou, mi umožnia efektívne a účinne presadzovať tieto zmeny a prispievať k stabilite a efektívnosti práce krajského súdu.

Rovnako by som aktívny prístup zvolil vo vzťahu k okresným súdom v obvode Krajského súdu v Banskej Bystrici prostredníctvom ich predsedov, so zameraním na riešenie aj tejto otázky a vôbec bezproblémový priebeh výkonu súdnictva.

Okrem toho by som sa zameril aj na ďalší rozvoj vzdelávania a odbornej prípravy nie len pre sudcov, ale aj pre odborný administratívny aparát, vyšších súdnych úradníkov a ostatných zamestnancov súdu. Som presvedčený, že neustále vzdelávanie je kľúčom k profesionálnemu a kompetentnému výkonu práce. Budem dbať, aby sa zúčastňovali školení a seminárov, aby mohli rozvíjať svoje znalosti a schopnosti a oboznamovať sa s aktuálnou judikatúrou vnútroštátnych aj európskych justičných orgánov.

Ďalej by som chcel pokračovať v udržiavaní otvorenej komunikácie s rôznymi zainteresovanými stranami, vrátane právnej komunity advokátov, prokurátorov, a verejnosti. Verím, že transparentnosť a otvorenosť vo vzťahu k verejnosti poskytne dôveru k súdom a tým k zabezpečeniu spravodlivého a efektívneho fungovania súdnictva.

Vzhľadom na moju doterajšiu skúsenosť a angažovanosť vo funkcii predsedu krajského súdu v Banskej Bystrici som presvedčený, že mám potrebné schopnosti a motiváciu na úspešné riadenie tohto súdu aj v budúcnosti. Som pripravený venovať svoju energiu a úsilie zachovaniu a posilneniu integrity a efektívnosti krajského súdu.

S úprimným záujmom verím, že som správny kandidát na funkciu predsedu Krajského súdu v Banskej Bystrici.

Ďakujem za Váš čas a zváženie mojej kandidatúry.

V Banskej Bystrici, 2. apríla 2024

